
令和 6年第１2回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 6年 12月２4日（火曜日）午後 1時 30分～午後２時 36分 

場    所  北栄町大栄農村環境改善センター 会議室４ 

出 席 者   笠見隆志教育長、徳岡幸裕委員、岡﨑しづみ委員、津島望委員、西川健治委員 

説明等の出席者  松本教育総務課長、 

西村参事、福庭室長、野田主任、奥田室長、福田室長 

（開会） 
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午後 1時３０分 

第１２回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

徳岡代理と西川委員お願いします。 

３ 行政報告に移ります。 

(資料にて説明) 

行政報告は以上です。質疑応答に移りたいと思います。 

まず教育長報告でご意見・質問はございますか。（なし） 

では教育総務課報告でなにかありませんか。  

問題行動について、北条小学校と大栄中学校のＳＮＳトラブルというのは言える範囲内で結構で

すのでどういうことがあったのか教えていただけたらと思います。 

北条小学校については、ある児童がティックトックの自分のアカウントを持って投稿していたの

ですが、そこに対しある特定の方の悪口を顔写真付きで載せてしまった、それが他の友達から先

生の方にお知らせがあったということです。こちらについては既に削除していますし、先生、保

護者のほうからの指導もされたということです。大栄中学校の方はＳＮＳで知り合った他県の中

学生から悪口とかを言われるようなトラブルが起こったようです。既にその方とのつながりは切

れたということですが、警察に相談してどう対応したらいいのかとか、そういったことがあった

ようです。 

それはどちらも個人の携帯であったことで、学校のタブレットなどではなくて。 

はい、あくまで個人のものであったことです。 

分かりました。それと先生の残業のことについて、北条小の１６番の先生はずっと８０時間を超

えているんですよね、毎月見させてもらっていますが５月くらいからずっとで。これは教育委員

会の中で何ができるかなと思って。長期で夏休み以外ずっとこうなので健康上大丈夫なのかと、

教育委員会の中で改善できる方法がないかと思います。職場の中で何かあれば自分で処理しよう

とするのは分かりますが、長期に続いているので対策などはどうなのでしょうか。 

１６番の方は連続して８０時間越え、これは事実です。 

クラスに問題のある子がおられてのことかと予想なのですが。 

実はそう思っていたのですが聞き取りをさせてもらいましたところ、朝早くご家庭の事情で早く

に家を出てそのまま学校に出られる、そこの時間もカウントされてこの時間になる。もちろん健

康上のことも心配されますのでそこは適切な時間帯に来られるようにということの注意をとお

伝えしたところです。 

先生自体は大丈夫そうなのでしょうか。 

はい、今のところはそうですね。 

早く帰れよと声をかけたり、健康は大丈夫かを聞いても「大丈夫です」と言う状況で。 

これは累計の中に土日は含まれていますか。 
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含まれないです。 

稼働日の時間帯ということで、例えば北条小学校でしたら累計と月の計は各職員には配布されて

いますか。 

それはされていないです。 

自己申告で各自まとめて教育委員会に報告しているのですか。 

これは学校で個々が入力したものを教育委員会が見るところがありまして、私の方がまとめたも

のになります。 

今はアナログのものではなくて、パソコン上で打刻した時間が累計されていくものです。 

分かりました。 

家庭の事情で早く来られるというのはどうなのでしょうか。どれくらい早く来られるのか・・ 

はい、高校生の子どもさんがおられて学校に送ってそれから出ていると聞いています。 

実際には不必要な時間に執務室には入れないのが基本なので自分の都合でやってくるというの

は如何かなと思うところです。例えば何か事件事故が起こった場合に疑われても仕方のない状況

にもなりかねない、自分を守るためにも注意していただいたという状況です。 

駐車場で待たれてもいいかなと思うのですが。 

本来そうしていただくとか一旦家に帰っていただくとか、業務ではないなら私的な場所で過ごし

ていただかなければならない、それは朝も夜も同じで仕事が終わったら帰っていただく、それが

職場の基本なのでそこは守っていただく必要があるのかなと思っています。校内何名かそういっ

た方が出てきたのでそれは良くないですよねという話をさせてもらいました。 

わかりました。 

浅口市がＳＣと例えば働き方改革をテーマにしているというのでヒントになるかなと思ったの

ですがそれとはちょっと印象が違ったなと感じました。また指導は続けていきますというところ

です。 

元気に来ておられ、心を病むということがなければいいのですが、北条小学校はずっと色々あっ

たりでその関係ではないのかなと伺いました。 

はい、ありがとうございました。 

では生涯学習課の報告について何かありますか。（なし） 

では図書館の内容ついて何かありませんか。（なし） 

では中央公民館の報告について何かありますか。（なし） 

行政報告はこれで終わります。 

４ 議案に移ります。 

（議案なし）    

５ 協議事項に移ります。 

大谷こども園のあり方について 

（資料にて説明） 

ご質問ご意見等ございますか。 

今回令和７年度の休園というのは決定ということですよね、令和８年度に改めて募集をかける方

向というのはあるのですか。 

皆さん逆にどう思われますか。町長は今の現状であればしないと言われています。皆さんもそれ

だということであればそうかなというところで、町長の答弁を聞いている感じでは「募集をかけ

ても同じ結果だと捉えている、何らかの要望があり入る見込みがあって開園して欲しいという要

望があれば考えなければいけない」というような答弁だったと認識しています。そこまで踏み込
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まれて言われました。 

とりあえず便宜上７年度は休園だけど８年度再開の予定はないということですね。 

２８日から時間が経ってきてだんだんその方向になってきていますね。再開する材料はないとい

うようになってきています。ただ感覚的ですのできちんと整理し説明できるようにしなければな

らないと思っています。 

今年休園して再度「やっぱり大谷で」と言ってこられる保護者があるかなと考えると、ちょっと

考えにくいかなと感じます。日に日に建物の状態も悪くなりますし。 

盛り返すのは考えにくいと思います。 

資料の数字を見ると、令和５年の３歳児４歳児が６年度になると４歳児５歳児になる、そこが０

になっています。そこまでの令和４年度以前は大谷に通っていたのに、事情があっても成長とと

もに減っている。教育委員会の中でも言っている、友達の多い集団生活を選ばれている傾向があ

ると言えるんじゃないかなと見ています。そういったところも見るとなかなか難しいかなと思い

ます。 

例年０，１歳が希望しても入れないという状況が続いていると思うのですが、その方向になった

ときに大谷だったらまだ余裕がありますよというケースも起こることもあると思うのですが、そ

れでも大谷には行かないという感じでいるのですか。保育士さんの数に対しての入園する児童数

を見れば若干でも余裕があると思うのです。それでも選ばれてないという現状があったのかな

と。 

おっしゃる通り途中入園で由良や大誠を希望されている方に大谷だったら空きがありますよと

ご案内をしたところ、だったら来年度まで待ちますとおっしゃる方があります。お仕事の都合で

通勤の逆方向になってしまうということで、大谷こども園が嫌だからということではなく、立地

の条件でそこまで行けないとなかなか入っていただけなかったということもありました。 

結局現状１歳の待機解消の意味でもそこを置いとくべきだと何かメリットがあればと思っては

いたのですが、それでも選択肢に入らないのであればやはり存続は難しいのかなと思います。 

大谷に限らずですが鳥取市の山間部の２園が廃園などやはりなかなか大変だと。ただ状況が違い

町内に施設がありますので、１０キロ２０キロ離れた施設にということはなく町内のこども園に

入っていただけるという状況はあるところです。また総合教育会議でも繰り返しになるかもです

が町長と意思疎通の会でもあるかなと思っています。 

ありがとうございました。 

６ 報告に入ります。 

令和６年度小・中学校ＰＴＡ要望について 

（資料にて説明） 

何かご質問はありませんか。 

予算の検討に間に合わせようとしたらだいたいどれくらいまでに要望を出したらいいのですか。 

本当は１０月には欲しいです。業者さんから見積りを取ることなど考えると、業者さんへ１０月

の終わりに依頼して１１月終わりくらいを目途にすれば１２月中旬が入力締め切りとなるので

１０月終わりから１１月初めに要望が出てきていれば予算に乗せる検討ができるということに

なります。中学校に関しては中学校から上がってきている要求に対して同じような要求が来てい

る印象で、大栄小学校も同じでした。その中で教育委員会での査定をさせていただきますし、副

町長査定、町長の査定の中で付いたり付かなかったりしていくという事になります。どうしても

当初予算となるとまち全体の枠に収めるということも出てきますので、優先順位になると思って

います。私どもは施設系に関してはまず安全のこと、児童生徒の活動に支障はないかというとこ
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ろが一番の優先順位となってくると思っています。 

はい、では次に移ります。 

高校生議会の開催について 

（資料にて説明） 

何かご質問はありませんか。（なし） 

１２月議会一般質問答弁について 

（資料にて説明） 

何かご質問はありませんか。（なし） 

では報告は以上とさせていただきます 

７ その他 

学校給食センターの食器の変更について 

現在使っている陶器の食器を製造している業者さんが１０月に廃業されてしまいました。同じ形

でなければ重ねた時にバランスが悪く運ぶ時にも割れる恐れがあるということで、同じ食器を揃

えなければならない状況が起こっています。 

今現在は在庫としてあるもので提供はできているのですが、新しく食器を更新することにしまし

た。一つは食洗機に対応させるためもあり、１月議会で提案させていただこうと思っています。

これまでは陶器で落ちたら割れるものでしたが、更新後のものは割れませんし軽いです。これま

での磁器のお椀は３種類の大きさがあり色分けされていたのですが、新しいものは出来ないとい

うことで、お椀の大きさはこども園も中学校も同じサイズを使うことになります。 

絵柄については夏味ちゃんとコナンからコナンのみになります。スケジュールとしては絵柄に

２，３カ月、製造に２，３ヶ月かかるそうなので、来年度２学期以降に食器が変わる、食洗機の

修繕も夏休みに行うというようになる予定です。 

軽くなっていいことです。１年生の子は重たくて負担ですし、壊した子が心を病む場面や教員も

過度になりすぎても良くないですし、いいと思います。 

昔の金属の食器よりも随分温かみもあり重たくて持ち上げられなく１０個割ったとかありまし

た。 

もしかしたら１学期とかに混在しながらということも出てきてしまうかもしれないですがご承

知ください。ちなみに現在の食器を誰かに配布するとかはできません、公民館などの決まった場

所ではＯＫが出るのかなと思いますが監修の関係で不特定多数への配布はできないという回答

でした。ふるさと館にも展示してあります。 

はい、その他ありますか。 

ＰＴＡの要望書にもどりますが、人的な配置の要望が出ていて、北栄町は色々な教職員の配置が

あっていいなと思っております。子ども達の問題行動心配行動など多岐にわたってある中で、教

員業務アシスタントというのは中学校小学校の呼び方がちがうのですが、勤務内容や勤務対応の

中身をもう少し知りたいのですが。 

はい、教員業務支援員は教員業務アシスタントという名称だったのですが、昨年一昨年に教員業

務支援員と名称が変わりました。業務の内容としてはコピーや学級で使う問題の印刷、先生方の

補助的な業務を担うというものです。４校それぞれ配置されています。 

だいぶ助かるのだろうなと思います。特に長期休業前になると学期末の印刷物はかなりあるの

で、担任がするとかなりの時間を要する、その分を生徒と対峙する時間を確保できるのはむしろ

大事だと感じます。 

その他ありませんか。 
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次回日程は 

第１回定例会１月２８日（火曜日）13時 30分から 

議会の方から意見交換会をして欲しいと要望がありますがいかがしましょうか。内容としてはス

ペシャルサポートルームについてと不登校についてに絞ってやりたいということです。事務局の

方で決めさせてもらっていいでしょうか。 

約束した時間は取れるように正味が１時間半で取ってください。 

以上で第１２回教育委員会定例会を終了します。 

 

午後２時３６分 
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